

## 让青春在岗位上闪光

关于青春的美好定义有很多,高尔基说青春像黄金,经过锤炼,才能彰显价值;莎士比亚说青春是宇宙的精华,万物的灵长,行动的天使,智慧的天神;我说完美的青春是平凡岗位上的默默奉献与闪光,在拼搏中的迸发,在创造中的完善。



## 青春之歌

——写在“五四”青年节之际

■张小伟

年轻只有一次,青春不能重来。一个人的出生无法自己选择,青春对每个人也只有一次。遥想百年来的奋斗,多少热血青年为了民族崛起的梦想不懈拼搏。95年前先进青年知识分子在五四运动中发出的呐喊,是在与旧制度抗争中对科学与民主的热切期盼。然而,积贫积弱的旧中国无力承载当代青年人的梦想,多少壮怀激烈的青年徒叹生不逢时,唯有空悲切。而今天,展现在当代青年面前的已经是怎样的辉煌!我们比任何时期都更加接近实现中华民族伟大复兴的目标。比历史上任何时期都更有信心、更有能力实现这个目标。

值此盛世,太钢迎来了前所未有的机遇,为把太钢建设成为全球最具竞争力的不锈钢企业,重任落在了青年人的身上,太钢的制造、装

备是世界上一流的。虽然全球钢铁行业的困难形势还在不断加剧。但是,机遇和挑战并存。公司领导深深地认识到了这一点,开展了“品种质量是太钢决胜市场的利器”大讨论,对太钢来讲,品种质量是竞争制胜的核心、提质增效升级的关键、求存图强的唯一出路。只有不断提高产品品种质量,降低投入成本,才能开创出属于太钢的蓝色海洋!

风正时济,自当破浪扬帆;任重道远,还需策马扬鞭。青年是时代的弄潮儿,青春之路有千万条,但滴水汇进大海,才能实现其最大价值,青春的奋斗只有与国家和民族的需要有机结合,才能创造出更大的功业,焕发出更绚丽的光彩。让我们用朝气和信念书写属于我们这个伟大时代的青春之歌!

## 致奋斗的美丽青春

■姜小龙

李大钊说“青春者,人生之王,人生之春,人生之华也”。青春是多梦的季节。青春代表着梦想,代表着希望,代表着信心。可年轻只有一次,青春不会再来。青春是这般的有限时光,我们绝不能在犹豫、观望和蹉跎中度过,更不允许青春染上暮气。

青春是需要经历摔打和锤炼的人生阶段。趁着年轻,有冲劲,有干劲,还有什么可怕的,跌倒了,大不了再爬起来,继续坚定自己的脚步。梦想一直都在,从未走远。只有把握好青春,只有经历了青春中的酸甜苦辣,并逆境不馁、顽强不屈,才能成为一个真正意义上的人。古语说得好“艰难困苦,玉汝于成”。困难是阻挡弱者的高山,却也是冶炼勇者的熔炉,更是砥砺

强者的基石。奋斗的青春,就是要勇于承担,敢于战胜困难。只有这样,你才能真正体会到:工作的乐趣就潜藏在超越困难的过程之中,奋斗的美丽青春不需要任何华丽的辞藻来代言。

太钢一直积极倡导并践行双良式的“时代主人翁精神”,即“把太钢的事当作自己的事”。“大河有水小河满,大河无水小河干”,这浅显的道理也能准确揭示出个人和企业的命运是那样的紧紧相扣、息息相关。因此,自觉服务意识的养成是很有必要的。以服务为意识的职业素养是一个人的内在修养和端正态度的直观体现。恪尽职守服务岗位,设身处地服务客户,就是认真负责服务自身。

“做人如果没有梦想,那跟咸鱼有什么区别。”在生存的空间里,

放进一些美好的愿景,甚至一些石块与沙砾,慢慢营造生趣,而后去追逐梦想,实现梦想,这才叫活着。援引习主席的话“人类的美好梦想,都不可能唾手而得,都离不开筚路蓝缕、手胼足胝的艰苦奋斗。今天,中国载梦起航。每个人都是梦想的主角,涓流汇海,聚沙成塔。一步一个脚印去丈量梦想,一切美好的东西都能创造出来。”都说年轻人是天生的梦想家,正是那些瑰丽的梦想,让我们拥有创造美好生活的不懈动力。要相信青春梦想的靠近,并不是单向的。当你努力前行的时候,梦想也在向你走来。即使你前行的步伐像蜗牛一样缓慢,只要坚持不懈,你也一定能够爬上人生金字塔的顶点。

璀璨钢花,铺就青春底色。凌云壮志,腾飞青春梦想。人生就是要在自己的每个驿站都留下一段无悔的回忆。青春没有彩排,每天都是直播的现场。只要心怀梦想,勇敢追逐,一步一个脚印,你我都可以站在舞台中央。



时光荏苒,青春流逝,还记得2012年7月份刚入太钢的那一天,军训场上的我们,青涩的面孔,激扬的斗志,一腔热血……现在想想还历历在目。转眼间来焦化厂已经有两三年了,回想一下,感受颇多,成长了不少。都说温室里的花朵长不大,但是现在想想这话是对的,冰冻三尺,非一日之寒,基层锻炼对于年轻的我们是一个成长历练的过程,更是逐渐向年少无知的青春告别的过程,迎来的必将是朝气蓬勃、勇于探索、有梦想有追求的新太钢人。

入职的第一天是新的起点,也是一个新的延伸点,更是我们青年大学生施展才华的开始。在基层锻炼的这几年里,我秉持仔细认真的态度,参与了焦炉作业区四大车项目的建设,参与过化产作业区脱硫脱氰、制酸项目的建设,参与过新煤备的建设。在此期间,一些所见所感让我深刻意识到,知识只有应用到实践中才会产生价值,知识只有不断地学习更新,你才不会停滞不前,也深刻体会到对于年轻一代,人生大舞台的学习或许才刚刚开始,我们应当要有归零思维,更要有勇于攀登人生高峰的精神。

作为年轻人的我们,应该勇于扎根基层实践,不怕苦,不怕累,更要充分施展自己的才华,发挥热量,让青春不留遗憾,让自己的生命更有意义。我坚信时间可以证明一切,也可以成就一切。

让青春不留遗憾

■张晓武

青春是一种力量,一种精神。

——题记

对于青春,最让走过它的人留恋的——是自己当年的那份朝气与激情。历经岁月磨蚀,你我身上可还留有青春的印记。

青春,不仅仅代表着我们年轻或者曾经年轻过,更应该是一种力量,一种精神,激励自己也鼓舞他人。这,才是青春该留下的印记。

偶然一个随访机会,我走近了峨口铁矿第一批建设者之一、原峨口铁矿副矿长李凤,他用对峨口铁矿挚诚的爱和无悔的奉献诠释了什么样的青春最美丽。

在那个火热的建设年代,李老响应国家工业建设的号召,学校刚毕业,就从东北黑土地来到山西的黄土高

## 青春印记

■刘艳云

间,他没有像好多人一样调回东北,而是在领导一句“工作需要、不能走”的话后,毅然留下来,把大好的青春留在了矿山。一方面对满山的材料设备进行拆除,回收保养;另一方面搞一些实验,为复建准备技术资料。在担任检修工段负责人和设备副矿长期间,对峨口铁矿设备进行了长达数年大规模改造更新,为后来生产立下了汗马功劳。其中将大车水冷发动机更换为风冷发动机的大胆实践,获得冶金部技术鉴定会的肯定,并在公司获奖。

李老讲述中处处透着对自己曾经奋斗过的矿山的深深热爱、对无悔青春的自豪。直至今日,他都能准确地说出太钢及峨口铁矿的形势,并时刻关注着矿山和公司的未来。他的那种坚韧、执着、奉献、永不停息正是老一代矿山人艰苦奋斗、朴实无华、不等不靠、开拓进取精神的写照,而这种精神和力量,也正是我们年轻一代欠缺和需要的。从李老身上,我们应该汲取到青春的正能量!

在当前公司转型跨越发展的重要时期,我们需要大量有知识有才干青年人才为太钢做贡献,更需要每个人传承汇聚青青的力量和精神,顺境不骄、逆境不馁,顽强拼搏,让青春穿越年龄,让青春因奋斗变得更加美丽,激励全体太钢人阔步前行。

